Deux poids, deux
mesures

Antoine hat vier Murmeln, die mit A,
B, C und D bezeichnet sind, sonst aber
vollig gleich aussehen. Drei dieser
Murmeln haben die gleiche Masse. Die
Masse der vierten Murmel
unterscheidet sich von der Masse der
anderen. Er weil jedoch nicht, ob
diese Murmel leichter oder schwerer
als die anderen ist.

Antoine besitzt eine Balkenwaage, mit
deren Hilfe er nur die Massen
vergleichen kann. Mit héchstens zwei
Wagungen kann er feststellen, welche
der vier Murmeln sich von den
anderen unterscheidet.

Wie muss er dabei vorgehen ?




